

華全國體育基金會提供的「傷殘保險」、地方隊購買 保險以及賽事主辦方購買的保險。

其中「傷殘保險」,也就是傷殘互助基金,此前因桑 蘭事件,中國體育保險商業化的嘗試拉開了帷幕。基 金會每年向保險公司繳費100萬元,運動員個人按照建 動項目每年繳納40元至100元的費用,運動員在死亡或 傷殘時最高可得到30萬元的賠償。然而,因為職業的高 風險度,國內一些保險公司會「謝絕受理」,即使是受理

了,也會有特殊的條文。 中國人壽成都分公司經理宋培琳透露,一般來說,如職 業的散打或是拳擊選手,他們會在合同中註明「訓練或比 賽中出現傷亡意外,保險公司責任免負」的條款。而且即 使是受理了, 金額也不會很大, 「我們公司的『意外傷害保 險』,一年簽一次,保費是100元,一個人最多只能買三份 也就是300元。如果出現死亡或者重大傷殘等情況,賠付金額 是8萬元,再加上5000元的醫藥費,以及每天30元的住院補助, 最高也就是95950元。三份保單,就是287850元。」

也就是説,即使上官鵬飛所在的地方隊為他購買了最高額度 的「傷殘保險」和「意外傷害保險」,每年的保險金額不過數百 元,所獲得的賠付金額,最高也不到60萬。

■香港文匯報記者 陳曉莉

育運動項目之一,雙方按照規則,利用踢、打、摔等攻防戰術進行徒手搏 擊、對抗。是中國傳統武術的擂台形式,也是中國武協為了使武術能夠與 現代體育運動相適應所整理而成。

1989年,散打被國家體委批准為正式比賽項目,並設「團體錦標賽」 和「個人錦標賽」賽制。2000年首屆中國武術散打王爭霸賽在湖南長 沙市舉行,湖南衛視對賽事作了全程報道,這是中國武術散打發展史 上的里程碑,中國武術散打進入了專業賽制的時期。

2001年3月27日,中國武術散打王爭霸賽在國家奧林匹克體育 中心中國武術協會散打館拉開帷幕,比賽的直播工作在2000年 湖南衛視現場直播的基礎上,採取國內各地方與國外電視台 同步直播的形式進行。從2001年起,人民日報、中國青年 報、中國體育報、北京電視台、北京有線電視台、中央

人民廣播電台等全國180多家媒體對賽事的籌備情 况進行了跟蹤報廹,引起了社曾各界對散打土。

爭霸賽的廣泛關注。

內地商業比賽追求刺激

據了解,在奧運會拳擊比賽、世界盃武術散打比賽、全運會散 打比賽中,運動員都戴着護具對頭及重要部位進行保護,但是近 年來,內地的商業比賽逐漸增多,職業搏擊火爆起來,有散打比 賽,也有散打對泰拳、散打對拳擊等種類繁多的比賽,為了增加比 賽的激烈程度和刺激性,在這些比賽中,大多數參賽運動員是不戴護 具 (除拳套、護襠) 外,而且有些賽事還延長比賽時間,增加局數,並 放開對膝法攻擊的限制,這給運動員的安全帶來隱患。

據業內人士介紹, 商業搏擊在內地發展很快,各地爭相承辦相關賽 事,但因為經驗不足,一些賽事組織者在保障運動員安全方面做得不完全 到位。以美國搏擊比賽為例,只有排位接近的拳手才能安排比賽,選手們還 要接受一次極為精細的體檢;開賽前還得做一次臨檢,保證選手身體完全健 康;比賽時,要求有4名現場醫生和至少2輛救護車在場外待命。在比賽過程 中,執法裁判也需要嚴格培訓,對於比賽中的違規行為給予制止,當發現運動員 存在安全隱患時,現場醫生也有權中止比賽。

河南登封一位武校的負責人説,這次事故會對未來散打運動的發展產生一定影 響,一是在武校中學習散打的人數居多,這可能會對這些學員的積極性造成影響;二是國家相關 部門應該反思如何採取措施,最大限度地保護運動員的安全。

據了解,事故發生後,河南省武術運動管理中心的主要負責人都已趕赴海口,並邀請了上海和 廣州的醫療專家對上官鵬飛進行救治。 ■新華社

■前兩任足管中心主任南勇 左)與謝亞龍。 資料圖片

據中新社瀋陽8日電 從2009年8月開始的中國 足壇反賭案已持續兩年零4個月,關於開庭日的 傳言出現過不同版本,眾多媒體曾一致認為開庭 日期將會是12月8日,但時間走到8日,開庭報道 再度失實,吸引社會各界的關注。媒體開始了下 一輪報道:「即將開審」、「10日前開不了庭」

關於反賭案開庭的報道風潮2010年就已經初露 端倪。當年9月,有媒體報道最早一批涉案人員 將很快受審。進入2011年,南勇等人也多次傳出 將進入庭審。不過這些消息無一言中,對於具體 開庭時間,相關部門從未作出正式回應,反賭案 開庭日期依舊「撲朔迷離」。

反賭案另一大懸念當屬涉案人員如何定罪量 刑。部分涉案人員的身份該如何定義、涉案金額 數目,都是定罪量刑的重要依據。

鑒於民間組織中國足協和國家體育總局足球管 理中心是一套人馬,南勇等部分涉案人員擁有 「雙重」身份。早在去年南勇等人落馬後,媒體 就請出法律界人士對此進行解讀,普遍觀點認為 南勇等人在庭審時的身份將是國家公務員。但關 於南勇等人的涉案金額,傳言版本比較多,從10 萬元到200多萬元人民幣的説法都有。

這次反賭案是否公開審理一直牽動着各方媒體 的神經。11月初,有媒體報道説反賭案不公開審 理的可能性很大,最終是否公開審理還需要進一 步確認。1個月之後,遼寧省某報紙報道説,鐵 嶺市中級人民法院工作人員透露反賭案將會公開 審理,並會提前3天公示開庭信息。

也有消息説,就算是公開審理,旁聽證的發放 審核也會十分嚴格,對於大多數希望到現場採訪 的媒體來說,旁聽證將會「一票難求」。

亞沙排錦標賽昨開賽

據新華社海口8日 電 2011年亞洲沙灘 排球錦標賽8日在海 口鳴鑼開賽,在為 期 4 天的比賽中, 來自亞洲14個國家 和地區的52支男、 女沙灘排球隊將展 開激烈角逐。今年



的比賽獎金高達10萬美元。賽事吸引眾多極具含金 量的球隊前來參賽,將為倫敦奧運會資格和積分而

號組合張希/薛晨是今年首次參加亞洲賽事,徐林胤 牌數量均為歷屆之最。 /吳鵬根也將力爭三連冠。

27名港將參加冬運會

據中新社長春8日電 第十二屆全國冬季運動會將 於2012年1月3日至13日在吉林省的長春市和吉林 市舉行,香港代表團聯絡員介紹,香港此次將派出 27名運動員參加男子冰球、高山滑雪、花樣滑冰、 短道速滑四個項目的比賽。其中高山滑雪是首次參 加的雪上項目,目前這些參賽的運動員正在外地訓 練,積極備戰。截至目前,冬運會共有44支代表隊

戰。而中國隊也盡遣精英。其中,中國女子沙排頭 的1400名運動員參賽,參賽代表隊、比賽項目和金

殷鐵生任女足總敎練

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 據中國足協消息, 目前女足教練組班子已經搭建完畢,今年率女青獲 得世青賽資格的老帥殷鐵生將一統三軍,成為女足 國字號總教練;魯能兩大舊將郝偉和范學偉任副組 長。2012年女足國家隊沒有大賽任務,將讓路給國 青國少隊征戰世青賽和世少賽。女足國家隊方面, 李霄鵬拒絕續約,助理教練郝偉升任國家隊主教 練。新一屆中國女足將在本月20日左右集中,集訓 地點初定廣州。

